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法政大学総長室付大学評価室 

tel:03-3264-9903 fax:03-3264-4077 

２０１１年４月１日 

 

法政卒業生大学評価アンケート調査結果報告 

 

１ ７割以上の卒業生が「法政大学に満足」と回答 

２ 身に付けることができた能力は，「コミュニケーション力」と「教養」 

３ 法政大学が今後さらに充実すべき点は，「専門教育」と「英語力」 

４ ５割以上が「身近な大学進学希望者に法政大学を勧めたい」と回答 

 法政大学大学評価室では，2010 年 12 月～2011 年 1 月にかけて，教育研究の質向上に資するデータの収集を

目的に，2001 年 3 月・2008 年 3 月学部卒業生の皆様を対象にアンケート調査（郵送）を実施しました。 

[有効回答数：2001 年卒 331 件（回収率：9.1％） 2008 年卒 533 件（回収率：10.4%）] 

 

1 法政大学および卒業学部に対する満足度 

 法政大学に対する満足度は2001卒が 71.6%，2008卒が 72.8%でいずれも7割を超えました。一方，

卒業学部に対する満足度は，2001 卒が 58.3%，2008 卒が 69.6%です。 

 

図 1.1 法政大学に対する満足度     
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 図 1.2 卒業学部に対する満足度 
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2 大学での授業や活動を通して身につけた能力 

 「大学での授業や活動を通して，身につけることができたと感じる能力」は，教養とコミュニケ

ーション能力が比較的高く，専門性と課題発見・解決力が低い結果となっています。 

 

図 2.1 2001 卒 身につけることができたと感じる能力 (%) 
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図 2.2 2008 卒 身につけることができたと感じる能力 (%) 
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3 法政大学の評価（イメージ） 

 「法政大学は社会からどのように評価されていますか」の質問に対しては，「社会的に評価され

ている」と「卒業生は社会的に活躍している」で肯定的回答が高くなっています。 

 

図 3.1 法政大学のイメージ (%) 
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4 本学が今後さらに充実すべき点 

 専門性を高めるための教育（505 件）が最も多く，次いで，英語力を高めるための教育，キャリ

ア教育となっています。 

 

図 4.1 本学が今後さらに充実すべき点（2001 卒と 2008 卒の回答数合計） 
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5 法政大学を勧めたいと思うか 

 2001 卒，2008 卒ともに 5 割を超える卒業生が「勧めたい」と回答しています。 

 

図 5.1 法政大学を勧めたいか 
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６ 自由記述欄 

自由記述欄では，学生時代の思い出，大学への提言，期待など数多くの意見が寄せられました。

代表的な意見は次のとおりです。 

 

・ゼミ活動が大きな思い出になっている。 

   ○○ゼミが自分の人生や考え方にとても役立った（文）， 

ゼミで共に学んだ仲間は今でも大切な友人です（経済） 

4 年のゼミは少人数でとても楽しかった（工） 

ゼミがとても充実して取り組めた（社会） 

   ゼミ活動をより充実してほしい（法） 

・スポーツでの活躍を望む 

スポーツ活動で母校の名を聞けるのは嬉しい（法） 

法大のスポーツがあまり活躍していないのがさみしい（キャリア） 

早大のようにスポーツを強化してメディアを利用したアピールなどが必要（経営） 

箱根駅伝に力を入れて頂きたい（工） 等々 

・学生運動への不満 

大学と一部の学生の争いに巻き込まれたようで不快（法） 

警察が沢山きて非常に騒がしく，不便を強いられた（文） 

学生運動している人たちがいつもうるさかった（文） 等々 

・キャンパス間の交流 

   より多くのキャンパス間の交流があればよい（経済） 

   小金井キャンパスは多摩・市ヶ谷キャンパスと隔たりを感じる（工） 

   校舎間の交流がもう少しあっていいのではないか（情報） 

 

4 添付資料 

 法政卒業生大学評価アンケート調査票  

以上 

 



 

法政卒業生大学評価アンケート（2010年実施）  

ご協力のお願い 

 2010年12月  法政大学 

 

 法政大学では，このたび卒業生の皆様を対象にアンケート調査を行うことになりました。これは卒業生の皆様

の本学に対する意識をお聞きし，その内容を教育力の向上に反映させるためのものです。是非，回答の程ご協力

をお願いいたします。なお，回答は統計的に処理され，個人が特定できる形で利用されることはありません。 

回答方法：同封の返信用封筒（切手不要）にて投函ください。 

アンケート受付期間：2011年1月31日まで 

 

このアンケートにご回答いただく方に関してお伺いいたします。 

F1 卒業学部・学科              学部          学科 

該当する番号を○で囲んでください。 

F2 入学経路   1.一般入試 2．センター入試 3.推薦入試 4.付属校 5.その他 

F3 年齢     満      歳 （2011年1月1日現在） 

F4 性別     1.男  2.女 

F5 大学卒業後の進路  1.就職  2.大学院進学  3.その他 

F6 現在の職業  1.会社員  2.公務員  3.自営業  4.パート・アルバイト  5.その他 

 

Ⅰ．現時点で，法政大学および卒業学部に対してどの程度満足したと感じていますか。 

 
項 目 

満足してい

る 

やや満足し

ている 

普通 あまり満足

していない 

満足してい

ない 
わからない 

a 

法政大学 5 4 3 2 1 N 

上記の理由  

b 

卒業学部 5 4 3 2 1 N 

上記の理由  

 

Ⅱ．大学での授業や活動を通して，以下の能力等を身につけることができましたか。 

 
 そう思う 

いくらかそ

う思う 
普通 

あまりそう

思わない 

そう思わな

い 
わからない 

a 専門性を身につけることができた。 5 4 3 2 1 N 

b 
幅広い教養を身につけることがで

きた。 
5 4 3 2 1 N 

c 
課題を発見し，解決する能力を身に

つけることができた。 
5 4 3 2 1 N 

d 
コミュニケーション能力を身につ

けることができた。 
5 4 3 2 1 N 

e 
自分で判断する能力を身につける

ことができた。 
5 4 3 2 1 N 

f 
チームワーク力を身につけること

ができた。 
5 4 3 2 1 N 

 



 

 

Ⅲ．法政大学は社会からどのように評価されていると思いますか。 

 
 そう思う 

いくらかそ

う思う 
普通 

あまりそう

思わない 

そう思わな

い 
わからない 

a 社会的に高く評価されている。 5 4 3 2 1 N 

b 教育研究水準は相対的に高い 5 4 3 2 1 N 

c 
教育研究を通して社会に貢献して

いる。 
5 4 3 2 1 N 

d 国際交流事業は活発である。 5 4 3 2 1 N 

e 
環境への取組を通して社会に貢献

している。 
5 4 3 2 1 N 

f 卒業生は社会的に活躍している。 5 4 3 2 1 N 

 

Ⅳ．法政大学が，今後さらに充実すべき点は何だとお考えですか。該当するもの全てを選んで，空欄に○をしてくださ

い。 

１ 学生の教養を高めるための教育  

２ 学生の英語力を高めるための教育  

３ 学生のコンピュータ能力を高めるための教育  

４ 学生の専門性を高めるための教育  

５ キャリア教育（職業観の育成）  

６ 就職支援  

７ 学生生活に対する支援（奨学金・サークル活動など）  

８ 施設・設備  

９ 国際交流活動  

10 教員の研究活動  

11 大学スポーツ活動  

12 広報活動  

13 公開講座等の生涯学習教育  

14 その他（具体的に            ）  

 

Ⅴ．もし皆様の身近に四年制大学への進学希望者がいる場合，法政大学を勧めたいと思いますか？該当する番号

に○をつけ，よろしければその理由をご記入ください 

１．勧めたい  ２．勧めたくない  ３．わからない  

（理由                                            ） 

 

最後に，本学に対するご意見（学生時代に特に印象に残ったこと等）がありましたら記述してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問は以上です。ご協力ありがとうございました。 

 

お問い合わせ先：法政大学総長室付大学評価室 03-3264-9903 


	2010年度法政卒業生アンケート結果（HP公開用）
	法政卒業生大学評価アンケート調査票

